
Висновок з оцінки впливу на довкілля.

Процедура здійснення транскордонної

оцінки впливу на довкілля та

схвалення результатів такої оцінки.

Процедура здійснення післяпроектний

моніторинг



Висновок з оцінки 

впливу на довкілля



Висновок з ОВД – є

документом дозвільного

характеру та має

затверджену форму.



Уповноважений територіальний орган або уповноважений центральний орган

видає висновок з оцінки впливу на довкілля, яким виходячи з оцінки

впливу на довкілля планованої діяльності, зокрема величини та масштабів

такого впливу (площа території та чисельність населення, які можуть зазнати

впливу), характеру (у тому числі - транскордонного), інтенсивності і

складності, ймовірності, очікуваного початку, тривалості, частоти і

невідворотності впливу (включаючи прямий і будь-який опосередкований,

побічний, кумулятивний, транскордонний, короткостроковий,

середньостроковий та довгостроковий, постійний і тимчасовий, позитивний і

негативний впливи), передбачених заходів, спрямованих на запобігання,

відвернення, уникнення, зменшення, усунення впливу на довкілля, визначає

допустимість чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої

діяльності та визначає екологічні умови її провадження.



На відміну від висновку державної

екологічної експертизи, який

базувався в основному на проектній

документації та матеріалах ОВНС,

висновок із оцінки впливу на

довкілля у рівній мірі враховує

також пропозиції і зауваження

громадськості та інших державних

органів, а також базується на

власних експертних знаннях

уповноваженого органу.



Іншими словами, якщо висновок екологічної

експертизи по суті погоджувався або не

погоджувався із проектними рішеннями і

природоохоронними заходами, запропонованими

проектантом, то висновок із оцінки впливу на

довкілля, обґрунтовуючи допустимість

планованої діяльності, може у екологічних

умовах її провадження, до прикладу:

 затвердити окремі проектні рішення чи

технічні параметри планованої діяльності,

відмінні від запропонованих проектантом;

 передбачити інші чи додаткові

природоохоронні заходи.



У виключних випадках Закон навіть дозволяє

уповноваженому органу погодити варіант

(альтернативу) планованої діяльності,

відмінний від обраного суб’єктом

господарювання. Таким чином, роль

природоохоронного органу у процедурі

оцінки впливу на довкілля значно

розширилася у порівнянні із процедурою

державної екологічної експертизи.



При підготовці висновку з оцінки впливу

на довкілля уповноважений

територіальний орган або уповноважений

центральний орган розглядає та бере до

уваги звіт з оцінки впливу на довкілля та

звіт про громадське обговорення.



Також уповноважені органи, які

проводять процедуру ОВД

можуть застосовувати механізми

міжвідомчого та внутрівідомчого

консультування, і при підготовці

висновку із оцінки впливу на

довкілля використовувати також

інформацію, що надійшла в

результаті таких консультацій.



Розглядаючи матеріали, зібрані в процесі оцінки

впливу на довкілля, уповноважений орган оцінює:

1) вплив планованої діяльності на довкілля,

зокрема оцінює величину та масштаби такого

впливу (площа території та чисельність

населення, які можуть зазнати впливу), характеру

(у тому числі - транскордонного), інтенсивності і

складності, ймовірності, очікуваного початку,

тривалості, частоти і невідворотності впливу

(включаючи прямий і будь-який опосередкований,

побічний, кумулятивний, транскордонний,

короткостроковий, середньостроковий та

довгостроковий, постійний і тимчасовий,

позитивний і негативний впливи);



Розглядаючи матеріали, зібрані в процесі

оцінки впливу на довкілля, уповноважений

орган оцінює:

2) передбачені заходи, спрямованих на

запобігання, відвернення, уникнення,

зменшення, усунення впливу на довкілля,

та визначає недопустимість провадження

планованої діяльності («негативний

висновок») або допустимість планованої

діяльності та екологічні умови її

провадження («позитивний висновок»).



Таким чином, «негативний» висновок із

оцінки впливу на довкілля забороняє

реалізацію планованої діяльності у формі

територіальних і технологічних рішень,

запропонованих суб’єктом господарювання,

а «позитивний» висновок - закріплює

обов’язкові мінімальні «екологічні

параметри» планованої діяльності, які не

можуть знижуватися на наступних стадіях

проектування, під час будівництва чи

експлуатації об’єкта.



Висновок з оцінки впливу на довкілля

є обов'язковим для виконання.

Екологічні умови провадження

планованої діяльності, є обов'язковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля

враховується при прийнятті рішення про

провадження планованої діяльності та

може бути підставою для відмови у

видачі рішення про провадження

планованої діяльності.



Встановлюючи екологічні умови планової діяльності

уповноважений орган:

 встановлює умови використання території та природних ресурсів під

час виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження

планованої діяльності;

 встановлює умови щодо охорони довкілля та забезпечення

екологічної безпеки під час виконання підготовчих і будівельних

робіт та провадження планованої діяльності;

 встановлює умови щодо запобігання виникненню надзвичайних

ситуацій та усунення їхніх наслідків;

 встановлює умови щодо зменшення транскордонного впливу

планованої діяльності, щодо якої здійснювалася процедура оцінки

транскордонного впливу;



Встановлюючи екологічні умови планової діяльності уповноважений

орган :

 якщо з оцінки впливу на довкілля випливає необхідність:

 здійснення компенсаційних заходів - покладає обов’язок із здійснення

таких заходів;

 запобігання, уникнення, зменшення (пом’якшення), усунення,

обмеження, а також моніторингу впливу планованої діяльності на

довкілля - покладає обов’язок із здійснення відповідних дій;

 здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії

проектування - визначає строки та обґрунтовує вимоги щодо її

здійснення;

 додаткова оцінка впливу на довкілля здійснюється за процедурою,

передбаченою Законом;

 здійснення післяпроектного моніторингу - визначає порядок, строки та

вимоги до його здійснення.



При підготовці висновку з оцінки

впливу на довкілля уповноважений

територіальний орган або

уповноважений центральний орган

розглядає та бере до уваги звіт з

оцінки впливу на довкілля, звіт про

громадське обговорення, а також

зауваження і пропозиції, отримані

під час консультацій.



В описовій частині висновку з оцінки впливу на

довкілля наводиться інформація про:

1) здійснену процедуру оцінки впливу на довкілля;

2) врахування звіту з оцінки впливу на довкілля;

3)враховані та відхилені зауваження та пропозиції,

що надійшли під час громадського обговорення;

4) результати консультацій.



Під час здійснення оцінки впливу на довкілля уповноважений

територіальний орган або уповноважений центральний орган

проводить консультації щодо звіту з оцінки впливу на довкілля з

іншими органами виконавчої влади та органами місцевого

самоврядування відповідно до їхніх повноважень з питань, що

стосуються довкілля.

Порядок проведення консультацій з органами виконавчої влади

та органами місцевого самоврядування щодо оцінки впливу на

довкілля та врахування результатів таких консультацій при

прийнятті рішення щодо можливості здійснення планованої

діяльності встановлюється центральним органом виконавчої

влади, що забезпечує формування державної політики у сфері

охорони навколишнього природного середовища.



Такі консультації проводяться у письмовій та/або електронній формі

протягом строку громадського обговорення звіту з оцінки впливу на

довкілля.

У разі ненадання зауважень та пропозицій протягом визначеного строку

для консультацій вважається, що зауваження та пропозиції відсутні.

Інформація, надана органами виконавчої влади або органами місцевого

самоврядування в рамках консультацій, визначених цим пунктом,

вноситься уповноваженим органом до Єдиного реєстру з оцінки впливу

на довкілля протягом одного робочого дня після завершення строку

громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та

оприлюднюється засобами Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля.



Висновок з оцінки впливу на довкілля

надається суб’єкту господарювання

безоплатно протягом 15 робочих днів з

дня завершення громадського

обговорення, а в разі здійснення

процедури оцінки транскордонного

впливу - з дня завершення цієї процедури

та затвердження рішення про врахування

результатів оцінки транскордонного

впливу на довкілля.

До висновку з оцінки впливу на довкілля

додається звіт про громадське

обговорення



Підставою для надання висновку з оцінки впливу на довкілля, в

якому визначена недопустимість провадження планованої

діяльності, є:

1) наявність встановлених законами заборон чи обмежень, які

унеможливлюють провадження планованої діяльності;

2) виявлення того, що з урахуванням вимог частини першої цієї статті,

у тому числі в результаті вжиття передбачених заходів, спрямованих

на запобігання, зменшення, усунення впливу на довкілля, та/або

встановлення додаткових обґрунтованих екологічних умов, вплив

планованої діяльності залишатиметься таким, що унеможливлює її

провадження згідно з вимогами законодавства.



Уповноважений територіальний

орган або уповноважений

центральний орган оприлюднює

висновок з оцінки впливу на

довкілля у день його прийняття,

та одночасно вносить його до

Єдиного реєстру з оцінки впливу

на довкілля.



Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля оприлюднюються шляхом

розміщення на веб-сайті Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля із зазначенням

дати офіційного оприлюднення документа, шляхом оприлюднення на офіційних веб-

сайтах районних державних адміністрацій та на офіційних веб-сайтах і дошках

оголошень органів місцевого самоврядування територіальних громад, що можуть

зазнати впливу планованої діяльності.

З цією метою уповноважений територіальний орган або уповноважений центральний

орган надсилає документи та інформацію, відповідним районним державним

адміністраціям та органам місцевого самоврядування не пізніше наступного робочого

дня з дня їх надходження або видачі, а районні державні адміністрації та органи

місцевого самоврядування оприлюднюють їх не пізніше наступного робочого дня за

днем їх отримання.

Районні державні адміністрації та органи місцевого самоврядування можуть

додатково оприлюднювати документи та інформацію, зазначені у цій частині, в інший

спосіб, що разом з іншими способами інформування гарантуватиме доведення

інформації до відома мешканців відповідних адміністративно-територіальних

одиниць.



Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля та

рішення про провадження планованої діяльності (із

зазначенням органу, номера та дати їх прийняття)

оприлюднюється суб'єктом господарювання протягом трьох

робочих днів з дня отримання ним рішення про провадження

планованої діяльності.



Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п’ять років

у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої

діяльності.

Якщо до отримання рішення про провадження планованої діяльності

внесено зміни до проектної документації чи зміни до законодавства,

які вимагають зміни екологічних умов, визначених у висновку з оцінки

впливу на довкілля, оцінка впливу на довкілля здійснюється

повторно.



Висновок з оцінки впливу на довкілля та інші

результати оцінки впливу на довкілля

протягом п’яти років з дня прийняття

рішення про провадження планованої

діяльності можуть бути використані для

отримання інших документів дозвільного

характеру, передбачених законодавством, за

умови що вони не передбачають встановлення

(затвердження) змін у діяльності, затвердженій

(схваленій) рішенням про провадження

планованої діяльності або подовження строків

її провадження.



Порядок передачі документації

для надання висновку з оцінки

впливу на довкілля та порядок

фінансування оцінки впливу на

довкілля затверджуються

Кабінетом Міністрів України.



У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений територіальний орган або

уповноважений центральний орган:
1) зазначає тип, основні характеристики та місце провадження планованої діяльності;

2) визначає допустимість чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності;

3) встановлює умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і

будівельних робіт та провадження планованої діяльності;

4) встановлює умови щодо охорони довкілля та забезпечення екологічної безпеки під час виконання

підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності;

5) встановлює умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків;

6) встановлює умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності, щодо якої

здійснювалася процедура оцінки транскордонного впливу;

7) якщо з оцінки впливу на довкілля випливає необхідність:

• здійснення компенсаційних заходів - покладає обов’язок із здійснення таких заходів;

• запобігання, уникнення, зменшення (пом’якшення), усунення, обмеження, а також моніторингу впливу

планованої діяльності на довкілля - покладає обов’язок із здійснення відповідних дій;

• здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії проектування - визначає строки та

обґрунтовує вимоги щодо її здійснення; додаткова оцінка впливу на довкілля здійснюється за процедурою;

• здійснення післяпроектного моніторингу - визначає порядок, строки та вимоги до його здійснення.

Якщо з оцінки впливу на довкілля з розглянутих виправданих альтернативних варіантів виявляється

екологічно обґрунтованим варіант, відмінний від запропонованого суб’єктом господарювання, за письмовою

згодою із суб’єктом господарювання у висновку з оцінки впливу на довкілля зазначається погоджений варіант

здійснення планованої діяльності.



З початку зазначає тип, основні характеристики

та місце провадження планованої діяльності,

потім уповноважений орган, який здійснює

видачу даного висновку, інформація про

врахування звіту з ОВД та зазначається

допустимість чи обґрунтовує недопустимість

провадження планованої діяльності



Далі зазначаються Екологічні

умови провадження планової

діяльності:

1. для планованої діяльності

встановлюються такі умови

використання території та

природних ресурсів під час

виконання підготовчих і

будівельних робіт та провадження

планованої діяльності;

2. для планованої діяльності

встановлюються такі умови щодо

запобігання виникненню

надзвичайних ситуацій та

усунення їх наслідків;



Далі зазначаються Екологічні

умови провадження планової

діяльності:

3. для планованої діяльності

встановлюються такі умови щодо

зменшення транскордонного

впливу планованої діяльності;

4. на суб’єкта господарювання

покладається обов’язок із

здійснення таких компенсаційних

заходів;



Далі зазначаються Екологічні умови

провадження планової діяльності:

5. на суб’єкта господарювання

покладається обов’язок із

запобігання, уникнення, зменшення

(пом’якшення), усунення, обмеження

впливу планованої діяльності на

довкілля;

6. на суб’єкта господарювання

покладається обов’язок із здійснення

післяпроектного моніторингу;



Далі зазначаються Екологічні умови

провадження планової діяльності:

7. на суб’єкта господарювання

покладається обов’язок із здійснення

додаткової оцінки впливу на довкілля

на іншій стадії проектування;



Далі зазначаються інформація про

уповноважену особу уповноваженого

органу, що видає висновок



Відмова у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля

1. Підставою для відмови у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля є:

1) підстави, передбачені статтею 41 Закону України "Про дозвільну систему у сфері

господарської діяльності";

Підставами для відмови у видачі документа дозвільного характеру є:

 подання суб'єктом господарювання неповного пакета документів, необхідних для

одержання документа дозвільного характеру, згідно із встановленим вичерпним

переліком;

 виявлення в документах, поданих суб'єктом господарювання, недостовірних

відомостей;

 негативний висновок за результатами проведених експертиз та обстежень або інших

наукових і технічних оцінок, необхідних для видачі документа дозвільного характеру.



Відмова у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля

2) порушення суб'єктом господарювання вимог щодо оприлюднення повідомлення про

плановану діяльність;

3) невідповідність поданих документів вимогам законодавства про охорону навколишнього

середовища та/або вимогам законодавства в інших сферах, якщо такі вимоги стосуються впливу

на довкілля;

4) порушення суб'єктом господарювання вимог щодо оприлюднення оголошення про початок

громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, та/або розміщення та забезпечення

доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої документації, необхідної для оцінки

впливу на довкілля;

5) визнання громадських слухань такими, що не відбулися, у зв'язку з неявкою суб'єкта

господарювання, а також порушенням ним Порядку проведення громадських слухань у процесі

оцінки впливу на довкілля;

6) порушення суб'єктом господарювання вимог щодо врахування зауважень і пропозицій

громадськості, наданих у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня

деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.



У разі усунення суб'єктом господарювання причин, які стали підставою

для відмови у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля, передбачених

пунктами 1, 3 і 6, а також у випадках, передбачених пунктами 4 і 5,

суб'єкт господарювання повторно подає уповноваженому органу, який

прийняв рішення про відмову у видачі висновку з оцінки впливу на

довкілля, документи та інформацію. У такому разі громадське

обговорення планованої діяльності після подання звіту з оцінки впливу на

довкілля проводиться повторно.

Рішення про відмову у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля

надається суб'єкту господарювання у строк, оприлюднюється та вноситься

до Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля в порядку.



Експертні комісії з оцінки впливу на довкілля

З метою здійснення своїх повноважень,

уповноважений центральний орган та уповноважений

територіальний орган можуть утворювати експертні

комісії з оцінки впливу на довкілля, члени яких

призначаються строком на три роки. Уповноважений

центральний орган веде реєстр експертів, з числа

яких можуть призначатися члени експертної комісії з

оцінки впливу на довкілля.

Положення про експертну комісію з оцінки впливу на

довкілля, кваліфікаційні вимоги до експертів та

порядок ведення реєстру експертів з оцінки впливу на

довкілля затверджуються уповноваженим

центральним органом. На членів експертних комісій з

оцінки впливу на довкілля поширюються вимоги

Закону України «Про запобігання корупції».



ВРАХУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА 

ДОВКІЛЛЯ У РІШЕННІ ПРО 

ПРОВАДЖЕННЯ 

ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ



Завершальним етапом оцінки впливу на

довкілля є врахування її результатів під час

прийняття відповідним органом рішення про

провадження планованої діяльності.

Цей термін є збірним. Відповідно до закону про

ОВД рішення про провадження планованої

діяльності є документом дозвільного

характеру або іншим актом органу державної

влади чи місцевого самоврядування, яке є

підставою для початку її провадження та

встановлює (затверджує) параметри та умови

провадження планованої діяльності.



Значення висновку із оцінки впливу на довкілля полягає

у тому, що в процесі прийняття рішення про

провадження планованої діяльності цим документом

визначається її екологічна допустимість чи

недопустимість, а також в разі допустимості

встановлюються обов’язкові екологічні умови

провадження такої діяльності.

Висновок про недопустимість планованої діяльності є

підставою для відмови суб’єкту господарювання у

видачі йому рішення про провадження планованої

діяльності.

Висновок про допустимість планованої діяльності із

оцінки впливу на довкілля формує екологічну складову

рішення про провадження планованої діяльності,

відсилаючи до екологічних умов у висновку, або

безпосередньо включаючи їх до свого тексту.



Звіт з оцінки впливу на довкілля, звіт про

громадське обговорення та висновок з оцінки

впливу на довкілля подаються суб'єктом

господарювання для отримання рішення органу

державної влади або органу місцевого

самоврядування про провадження планованої

діяльності, яке є підставою для початку

провадження цієї діяльності, встановлює

(затверджує) параметри та умови провадження

планованої діяльності і приймається у формі

документа дозвільного характеру або іншого акта

органу державної влади чи органу місцевого

самоврядування у порядку, встановленому

законодавством для відповідних рішень.



Органи державної влади та органи місцевого

самоврядування, приймаючи рішення про

провадження планованої діяльності,

зобов’язані врахувати висновок з оцінки

впливу на довкілля. У рішенні про

провадження планованої діяльності

зазначається, що екологічні умови

провадження планованої діяльності визначені

у висновку з оцінки впливу на довкілля. За

рішенням органу державної влади або органу

місцевого самоврядування рішення про

провадження планованої діяльності може

включати екологічні умови провадження

планованої діяльності.



Якщо після ухвалення висновку з

оцінки впливу на довкілля

законодавством не передбачається

прийняття рішення про

провадження планованої

діяльності для початку її

провадження, висновок з оцінки

впливу на довкілля, у якому

визначено допустимість

провадження планованої

діяльності, вважається рішенням

про провадження планованої

діяльності.



Органи державної влади та

органи місцевого самоврядування

оприлюднюють інформацію про

рішення про провадження

планованої діяльності не пізніше

наступного робочого дня з дня

його прийняття та забезпечують

громадськості можливість

ознайомлення з ним.



Органи державної влади та органи місцевого

самоврядування не пізніше наступного

робочого дня з дня прийняття рішення про

провадження планованої діяльності надають

інформацію про нього уповноваженим

органам, які ухвалювали висновок з оцінки

впливу на довкілля.

Інформація про рішення про провадження

планованої діяльності вноситься

уповноваженими органами до Єдиного реєстру

з оцінки впливу на довкілля не пізніше

наступного робочого дня з дня її отримання.



ОЗНАЙОМЛЕННЯ З 

ПРОЦЕДУРОЮ 

ОСКАРЖЕННЯ ВИСНОВКУ 

З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА 

ДОВКІЛЛЯ АБО ВІДМОВИ У 

ВИДАЧІ ВИСНОВКУ



Однією із характерних рис сучасної моделі оцінки

впливу на довкілля є реальні можливості

адміністративного і судового оскарження для

громадськості.

Автори закону, наділяючи правами у процедурі

національної ОВД усіх представників громадськості,

дотрималися цієї ж логіки і в аспекті оскарження рішень

та діянь, що приймаються/вчиняються в ході процедури

ОВД.

Саме тому, згідно з законом висновок з оцінки впливу на

довкілля, рішення про провадження планованої

діяльності, а також інші рішення, дії чи бездіяльність

органів державної влади або органів місцевого

самоврядування у процесі здійснення оцінки впливу на

довкілля можуть бути оскаржені будь-якою фізичною чи

юридичною особою в судовому порядку.



Порушення процедури здійснення

оцінки впливу на довкілля, в тому

числі в частині участі

громадськості, безпідставне та

необґрунтоване неврахування чи

неналежне врахування результатів

участі громадськості, можуть бути

достатніми підставами для

скасування висновку з оцінки

впливу на довкілля та/чи рішення

про провадження планованої

діяльності в судовому порядку



Чи може суд скасувати видані суб’єкту

господарювання з підстав порушення прав на

участь громадськості?

Так, може. Згідно із законом про ОВД, висновок з

оцінки впливу на довкілля та рішення про

провадження планованої діяльності можуть бути

оскаржені будь-якою фізичною чи юридичною

особою в судовому порядку. Порушення процедури

здійснення оцінки впливу на довкілля, безпідставне

та необґрунтоване неврахування чи неналежне

врахування результатів участі громадськості, інші

порушення законодавства у сфері оцінки впливу на

довкілля є підставами для скасування висновку з

оцінки впливу на довкілля та рішення про

провадження планованої діяльності.



Це означає, що будь-яка людина, незалежно від місця її

проживання, чи будь-яка неурядова організації,

незалежно від місця реєстрації, може звернутися до

суду і вимагати скасування дозвільних документів,

виданих за результатами оцінки впливу на довкілля,

якщо вона вважає, до прикладу, що суб’єкт

господарювання не здійснив належного інформування

громадськості чи то на етапі опублікування

повідомлення, чи оголошення, не забезпечив

належного доступу громадськості до звіту із ОВД, не

врахував належним чином зауваження і пропозиції

громадськості щодо змісту та рівня деталізації звіту з

ОВД чи вчинив інші порушення своїх обов’язків у

сфері забезпечення участі громадськості у процедурі

оцінки впливу на довкілля.



Процедура здійснення 

транскордонної оцінки 

впливу на довкілля та 

схвалення результатів такої 

оцінки



Планована діяльність, яка може

мати значний негативний

транскордонний вплив на довкілля,

підлягає оцінці транскордонного

впливу на довкілля відповідно до

міжнародних договорів України до

прийняття рішення про

провадження такої планованої

діяльності.



 Оцінка транскордонного впливу на довкілля

здійснюється за рішенням уповноваженого

центрального органу.

 При розгляді та визначенні можливого

значного негативного транскордонного

впливу на довкілля беруться до уваги

масштаби планованої діяльності, місце її

провадження, а також можливі наслідки.

 Рішення про здійснення транскордонної

оцінки впливу на довкілля приймається

уповноваженим центральним органом

відповідно до порядку, встановленого

Кабінетом Міністрів України, на підставі

наявної інформації щодо планованої

діяльності або звернення іноземної держави

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-2020-%D0%BF#n8


 Транскордонна оцінка впливу на довкілля

здійснюється за рішенням Міндовкілля на

підставі наявної інформації про плановану

діяльність або звернення іноземної

держави з урахуванням вимог

міжнародних договорів України.

 Під час розгляду та визначення можливого

значного негативного транскордонного

впливу на довкілля беруться до уваги

масштаби планованої діяльності, місце її

провадження, а також можливі наслідки.



Залежно від місця провадження планованої

діяльності транскордонна оцінка впливу

на довкілля здійснюється:

1) за процедурою держави походження -

щодо планованої діяльності, яка

здійснюватиметься на території України;

2) за процедурою зачепленої держави - щодо

планованої діяльності, яка здійснюватиметься

на території іноземної держави.

Держава походження та зачеплена держава

узгоджують питання про тривалість

консультацій щодо планованої діяльності.



Міндовкілля визначає наявність підстав для здійснення транскордонної оцінки

впливу на довкілля згідно з міжнародними договорами України (у тому числі

наявність значного негативного транскордонного впливу на довкілля) та приймає

рішення про здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля за процедурою

держави походження в разі:

1) коли суб’єктом господарювання в повідомленні про плановану діяльність, яка

підлягає оцінці впливу на довкілля, зазначено інформацію про наявність підстав для

здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля;

2) коли на будь-якій стадії розгляду звіту з оцінки впливу на довкілля обласною,

Київською та Севастопольською міською державною адміністрацією (відповідним

підрозділом з питань екології та природних ресурсів), органом виконавчої влади

Автономної Республіки Крим з питань екології та природних ресурсів (далі -

уповноважений територіальний орган) чи Міндовкіллям виявлено, що планована

діяльність може мати значний негативний транскордонний вплив на довкілля;

3) отримання звернення іноземної держави стосовно необхідності здійснення

транскордонної оцінки впливу на довкілля планованої діяльності.



У разі здійснення оцінки

транскордонного впливу на довкілля

за процедурою держави походження

уповноважений центральний орган не

пізніше наступного робочого дня з

дня прийняття відповідного рішення

офіційно оповіщає держави, довкілля

яких може зазнати значного

негативного транскордонного впливу.



Оповіщення містить інформацію про плановану

діяльність, у тому числі наявну інформацію про її

можливий транскордонний вплив, можливе

рішення та процедуру оцінки транскордонного

впливу на довкілля планованої діяльності. В

оповіщенні зазначається строк, що надається

зачепленій державі для надання відповіді щодо

участі в оцінці транскордонного впливу на

довкілля, який не може становити менше 30

днів. Цей строк починає обраховуватися з дня

отримання оповіщення зачепленою державою.



Уповноважений центральний орган

припиняє процедуру оцінки

транскордонного впливу на довкілля у

разі відмови всіх зачеплених держав

брати участь у цій оцінці чи у разі

відсутності відповіді зачеплених

держав у встановлений строк.



У разі здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля за

процедурою держави походження умови щодо обсягу досліджень та

рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки

впливу на довкілля, надаються уповноваженим центральним органом.

У такому разі звіт з оцінки впливу на довкілля має включати оцінку

транскордонного впливу (розділ щодо оцінки транскордонного впливу),

а звіт про громадське обговорення - розділ щодо громадського

обговорення громадськістю інших держав.

До звіту з оцінки впливу на довкілля додаються протоколи (листи) як

результат консультацій із зачепленою державою (державами).



Суб’єкт господарювання забезпечує

підготовку та переклад проекту

оповіщення зачеплених держав, звіту

з оцінки впливу на довкілля

іноземною мовою (мовами) та іншої

необхідної документації, що

визначаються у кожному конкретному

випадку уповноваженим центральним

органом. Уповноважений центральний орган

проводить консультації із

зачепленою державою (державами), а

також спільно із зачепленими

державами забезпечує громадське

обговорення громадськістю цих

держав планованої діяльності та

звіту з оцінки впливу на довкілля.



Міністерство рекомендує перелічувати всі держави навколо

України, які підписали угоду ЕСПО, якщо йдеться про якийсь

серйозний транскордонний вплив.

Повідомлення потрібно завантажити відразу на двох мовах:

українській та англійській.

Бажано розробникам відразу писати супровідний лист-

звернення до Міністерства, щоб вказувалися строки

громадського обговорення державами, наприклад 3 місяці. В

іншому разі виникає ризик, що процедура затягнеться на роки.

Після цього Міністерство направляє Повідомлення всім

зачепленим державам з проханням надати обсяг інформації,

яка має бути відображена у Звіті відповідно до їх вимог і

розпочати Консультації.



Процедура проведення консультацій включає

такі основні стадії:

1.Оповіщення зачеплених країн.

2.Підготовка документації з оцінки впливу на

навколишнє середовище.

3.Консультації між зачепленими країнами.

4.Прийняття остаточного рішення.

В Міністерстві за це несе відповідальність

призначена Наказом особа, яка реалізує роботу з

зачепленими державами, здійснює листування і

виконання міжнародних зобов’язань, відповідно

до вимог Орхуської конвенції.



Зачеплена країна і громадськість зачепленої території

мусять мати можливість висловити свою точку зору та

надати зауваження щодо запропонованого проєкту.

Остаточне рішення щодо запропонованого проєкту має

належним чином враховувати такі зауваження. Остаточне

рішення необхідно повідомити зачепленій країні та

громадськості.

Паралельно з цим потрібно проводити громадські

обговорення Звіту у декількох областях України, які

зазнають впливу. Тільки після цього, підприємство може

отримати Висновок з оцінки впливу на довкілля.



Рішення про врахування результатів оцінки

транскордонного впливу на довкілля схвалюється

Міжвідомчою координаційною радою з питань

реалізації в Україні Конвенції про оцінку впливу на

навколишнє середовище у транскордонному контексті,

склад та порядок діяльності якої визначаються

Кабінетом Міністрів України, та є обов’язковим для

виконання на території України. Рішення про

врахування результатів оцінки транскордонного впливу

на довкілля після схвалення Міжвідомчою

координаційною радою з питань реалізації в Україні

Конвенції про оцінку впливу на навколишнє

середовище у транскордонному контексті

затверджується уповноваженим центральним органом

та є невід’ємною частиною висновку з оцінки впливу

на довкілля.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_272


Рішення про врахування результатів оцінки

транскордонного впливу на довкілля

оприлюднюється та вноситься уповноваженим

центральним органом до Єдиного реєстру з

оцінки впливу на довкілля.

Уповноважений центральний орган повідомляє

всі зачеплені держави про рішення про

провадження планованої діяльності, що

підлягала оцінці транскордонного впливу на

довкілля, та оприлюднює інформацію про

нього на своєму офіційному веб-сайті в мережі

Інтернет.



Участь України в оцінці транскордонного впливу на довкілля за

процедурою зачепленої держави забезпечується уповноваженим

центральним органом та передбачає:

1) направлення звернення іноземній державі стосовно необхідності

здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля;

2) надання відповіді на оповіщення із зазначенням зацікавленості

(незацікавленості) брати участь в оцінці транскордонного впливу на

довкілля;

3) участь у консультаціях між державою походження та іншими

зачепленими державами щодо наданих матеріалів оцінки

транскордонного впливу на довкілля;

4) організацію спільно з іншими заінтересованими державами участі

громадськості;

5) інші дії та заходи відповідно до закону та міжнародних договорів, згода

на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.



Уповноважений центральний орган оприлюднює своє

рішення про здійснення оцінки транскордонного

впливу на довкілля за процедурою зачепленої

держави, сприяє громадському обговоренню

матеріалів оцінки транскордонного впливу на довкілля

та їх врахуванню, а також повідомляє громадськість

про рішення про провадження планованої діяльності.

З метою поліпшення управління процедурою оцінки

транскордонного впливу на довкілля можуть

утворюватися тимчасові або постійно діючі спільні

органи з іншими державами. Статус і порядок

функціонування таких органів визначаються

відповідними двосторонніми чи багатосторонніми

угодами.



Процедура 

здійснення 

післяпроектного

моніторингу



Післяпроектний моніторинг

(ОВД) – комплексна система

регламентованих періодичних

безперервних, довгострокових

спостережень, з метою виявлення

будь-яких розбіжностей і

відхилень у прогнозованих рівнях

впливу та ефективності заходів із

запобігання забрудненню довкілля

та його зменшення.



Завданням моніторингу є

спостереження за станом і

впливом діяльності на

довкілля та здоров’я людини

для визначення додаткових

компенсаційних заходів



Основні засади щодо проведення після проектного моніторингу довкілля вказані в змісті

ст.13 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». Стаття «Післяпроектний

моніторинг» закону передбачає проведення суб’єктами господарювання післяпроектного

моніторингу, що має на меті виявити будь-які відхилення і невідповідності у

передбачуваній глибині впливу та дієвості дій з мінімізації негативного впливу на

навколишнє середовище.

Такий моніторинг містить в собі різнобічні спостереження за змінами, що відбуваються в

навколишньому середовищі пов’язаних з діяльністю людини. Він є цілісною системою

заходів, що покликана інформувати про зміну параметрів, що несуть в собі зміни в

навколишнє середовище і по мірі можливостей передбачати їх.



Моніторинг впливу рекомендується планувати як систему регулярних

спостережень за встановленою програмою, яка включає:

1) періодичні або регулярні вимірювання фактичних рівнів впливу на

фактори та об’єкти довкілля з використанням прямих (інструментальних)

вимірювань і спостережень;

2) визначення прогностичних рівнів;

3) оцінку наслідків виходячи з фактичних і прогностичних рівнів;

4) виявлення незареєстрованих впливів (які не були оцінені під час

здійснення ОВД).



Якщо це передбачено висновком з

оцінки впливу на довкілля, суб’єкт

господарювання забезпечує

здійснення післяпроектного

моніторингу з метою виявлення

будь-яких розбіжностей і

відхилень у прогнозованих рівнях

впливу та ефективності заходів із

запобігання забрудненню довкілля

та його зменшення.



Порядок, строки і вимоги до здійснення

післяпроектного моніторингу

визначаються у висновку з оцінки впливу

на довкілля. За результатами

післяпроектного моніторингу, за потреби,

суб’єкт господарювання та уповноважений

територіальний орган або уповноважений

центральний орган узгоджують вжиття

додаткових заходів і дій із запобігання,

уникнення, зменшення (пом’якшення),

усунення, обмеження впливу

господарської діяльності на довкілля.



Післяпроєктний моніторинг

планованої діяльності є складовою

висновку з оцінки впливу на довкілля

та обов’язковим до виконання

суб’єктом господарювання. Якщо у

висновку з ОВД вказана необхідність

проведення післяпроєктного

моніторингу, суб’єкт господарювання

зобов’язується провести його в

суворо зазначеному порядку та у

визначені терміни.
У разі звернення за новим рішенням про

провадження планованої діяльності

процедура оцінки впливу на довкілля

здійснюється повторно, з урахуванням

виявленої інформації.



ВАЖЛИВО!

Нездійснення післяпроектного

моніторингу може призвести до:

 Скасування рішення про провадження

планованої діяльності;

 Здійснення повторної процедури

оцінки впливу на довкілля;

 Тимчасової заборони (зупинення) та

припинення діяльності підприємства;



Аналіз висновків з ОВД,

розміщених в Єдиному реєстрі,

випливає відсутність

уніфікованих підходів щодо

показників, періодичності

післяпроєктного моніторингу,

форм звітування





Метою Методичних рекомендацій щодо здійснення ППМ (далі - Методичні

рекомендації) є нормативно-методичне забезпечення ППМ, що здійснюється

суб’єктами господарювання під час провадження планованої діяльності, щодо якої

проведено оцінку впливу на довкілля (далі - ОВД) та отримано позитивний

висновок з ОВД (висновок про допустимість провадження планованої діяльності).

Методичні рекомендації застосовуються до видів діяльності та об’єктів, які

підлягають ОВД.

Методичні рекомендації визначають належну практику щодо ППМ та подання

інформації до відповідних уповноважених органів про здійснення ППМ. Методичні

рекомендації не встановлюють норм права і не тлумачать їх, і носять

рекомендаційний характер.

Методичні рекомендації можуть використовуватися суб’єктами господарювання та

розробниками документації з ОВД, посадовими особами уповноважених відповідно

до Закону органів влади, іншими зацікавленими щодо ОВД сторонами.



Порядок, строки і вимоги до здійснення ППМ визначаються у пункті 6 екологічних умов

висновку з ОВД.

Подання (оприлюднення) інформації щодо ППМ у формі звіту здійснюється у випадку,

якщо такий пункт встановлено у висновку з ОВД.

Звіт з ППМ - це документ, в якому суб’єкт господарювання

викладає інформацію про ППМ у відповідності до

екологічних умов щодо здійснення ППМ, визначених у

висновку з ОВД, та досягає мети ППМ - виявлення будь-

яких розбіжностей і відхилень у прогнозованих рівнях

впливу та ефективності заходів із запобігання забрудненню

довкілля та його зменшення.



У звіті з ППМ рекомендується дотримуватися

наступної структури:

 Описова частина (за потреби).

 Мета і завдання ППМ.

 Отримані результати ППМ та їх оцінка.

 Висновки та (за потреби) визначення необхідних

додаткових заходів.

 Перелік посилань.

 Додатки (за потреби).

Також у звіті з ППМ рекомендується передбачити зміст, за потреби - список умовних скорочень, ключові слова.

На титульному аркуші звіту з ППМ рекомендується зазначати повну назву документа, господарську діяльність, щодо

впливу якої здійснюється моніторинг (відповідно до висновку з ОВД), звітний період, список авторів, грифи

затвердження/погодження (якщо необхідно), за потреби - іншу основну інформацію.

Звіт з ППМ рекомендується ділити на розділи, а за потреби - ще на підрозділи, пункти, підпункти.

За потреби, результати моніторингу (первинні дані, їх порівняння та узагальнення) можуть представлятись у таблицях

та графічних зображеннях.

Сторінки звіту з ППМ, а також таблиці та ілюстрації у звіті з ППМ підлягають нумерації.



Описова частина включається до

звіту з ППМ за потреби, якщо

необхідно охарактеризувати (за

наявності) особливості (умови)

проведення моніторингу

протягом звітного періоду.

Якщо у пункті 6 екологічних

умов висновку з ОВД визначено

спеціальні мету та завдання

здійснення ППМ, то до звіту з

ППМ рекомендується включити

відповідний розділ, де зазначити

мету і завдання.



У розділі щодо отриманих результатів ППМ та їх оцінки, інформацію

рекомендується структурувати у розрізі завдань ППМ. Наприклад, розділ може

включати:

 моніторинг фактичного впливу на певні фактори довкілля, такі, як якість повітря,

клімат, зміну клімату та викиди парникових газів, підземні води, поверхневі води,

ґрунти і стан земель, біорізноманіття, природоохоронні території, у тому числі

території та об’єкти природно-заповідного фонду чи їх охоронні зони, ландшафти,

у сукупності з моніторингом виконання та ефективності відповідних заходів із

запобігання і зменшення негативних впливів;

 моніторинг ризиків для здоров’я населення, пов’язаних з фактичним впливом

діяльності на стан довкілля;

 моніторинг фактичних взаємодій і взаємозв’язків між факторами довкілля,

внаслідок яких виникає або значно посилюється кумулятивний вплив господарської

діяльності на довкілля або здоров’я населення.



Висвітлюючи результати за одним із завдань ППМ, рекомендується:

 зазначити використані методи і методики;

 охарактеризувати отримані результати ППМ, включаючи (якщо встановлено таку

вимогу у висновку з ОВД) результати моніторингу виконання та оцінки ефективності

реалізованих заходів із запобігання і зменшення негативних впливів;

 оцінити на підставі отриманих результатів фактичний вплив та фактичну ефективність

реалізованих (за наявності) заходів у порівнянні з прогнозованим впливом та

очікуваною ефективністю заходів, ідентифікувати (за наявності) значні відхилення між

фактичним і прогнозованим, що збільшують навантаження на довкілля та здоров’я

населення понад прогнозовані рівні, знижують екологічну ефективність господарської

діяльності і потребують додаткових заходів та дій.

При характеристиці використаних методів і методик рекомендується наводити посилання на нормативні,

наукові, науково-технічні джерела інформації про них, приділяти увагу показникам, за якими проводилися

вимірювання та спостереження, вибору місць і технічних засобів для вимірювань (спостережень) та відбору

проб, строкам виконання вимірювань (спостережень) протягом звітного року, зазначати методи та пов’язані

з ними засоби, наприклад, наземні, дистанційні методи та засоби, методи і засоби математичного та

інформаційно-аналітичного забезпечення.



 Якщо для цілей ППМ проводилися дослідження, моделювання, прогнозування, то (за

потреби) може бути надано інформацію про залучених для цього спеціалістів (їхню

спеціалізацію).

 Якщо в рамках ПММ проводилися польові роботи (польові обстеження територій,

об’єктів чи екосистем), то рекомендується надавати географічну та іншу інформацію

про відвідані ділянки (ділянки, що обстежувалися) і дати (строки) обстеження.

 Якщо для певного виду моніторингу (наприклад, для моніторингу впливу інфразвуку

чи вібрації, впливу установок на тварин тощо) використовується спеціальна програма,

то рекомендується про це зазначити і надати бібліографічне або веб-посилання на

джерело інформації про таку програму або навести її у додатках.

 Якщо висновком з ОВД встановлено необхідність моніторингу виконання та

ефективності заходів із запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення

значного негативного впливу на довкілля, компенсаційних заходів, то рекомендується

надати інформацію про реалізовані заходи, їхні основні планові техніко-економічні

показники, фактичні результати їх виконання (у кількісних чи якісних показниках), за

можливості - оцінку їхньої екологічної ефективності.



Отримані результати ППМ рекомендується порівняти та

оцінити на відповідність екологічним та гігієнічним нормам і

нормативам, (за наявності) параметрам, встановленим у

висновку з ОВД, показникам екологічної ефективності або

іншим критеріям оцінки. До прикладу, іншими критеріями

оцінки можуть бути фонові концентрації у навколишньому

природному середовищі (для тих забруднюючих речовин, для

яких це застосовується), порогові величини, що

використовуються у рекомендаціях ВООЗ щодо охорони

здоров’я або в інших міжнародних організацій та фінансових

установ щодо показників екологічної ефективності, а щодо

ефективності заходів - у технічній документації на очисне

устаткування або з найкращих доступних технологій.

Також рекомендується оцінити фактичний вплив та фактичну

ефективність реалізованих заходів із запобігання та зменшення

впливу у порівнянні з прогнозованим впливом та очікуваною

ефективністю заходів.



Для оцінки результатів ППМ у звіті рекомендується

використовувати шкалу градацій, наприклад:

1 - фактичний вплив господарської діяльності на довкілля

(фактична ефективність заходів) нижчий за прогнозований або не

виходить за межі допустимих значень, спостерігаються відхилення

в межах норми, що не потребують додаткових заходів;

2 - фактичний вплив на довкілля перевищує прогнозований (або

фактична ефективність заходів значно нижча за очікувану) і

призводить до деяких відхилень від норм/нормативів або

порушень стану довкілля, що можуть бути усунуті за рахунок

додаткових заходів (наприклад, додаткові етапи або методи

очищення або захисту, заміна однієї техніки на іншу у

технологічно допустимих межах, компенсаційні заходи з

відновлення порушених або втрачених природних об’єктів).



Якщо на підставі оцінки результатів ППМ суб’єктом

господарювання визначено потребу у додаткових заходах

(діях) із запобігання та зменшення фактичного

негативного впливу господарської діяльності на довкілля,

то рекомендується визначити такі заходи (або кілька

можливих виправданих альтернатив), період (строки) їх

впровадження у господарській діяльності (перехідний

період).

Ця інформація може в подальшому бути використана для

того, щоб суб’єкт господарювання та уповноважений

орган, за потреби, узгодили вжиття додаткових заходів

(дій) відповідно до Закону.



 Рекомендованим періодом звітування є: повний календарний рік; частина року від дати початку провадження

господарської діяльності (або початку календарного року) до дати завершення господарської діяльності (або

завершення календарного року).

 Періодичність та строки подання звітів з ППМ визначаються у пункті 6 екологічних умов висновку з ОВД.

 Якщо інше на зазначено у висновку з ОВД або не передбачено законодавством, звіт з ППМ рекомендується подавати

до уповноваженого органу протягом місяця, наступного за звітним періодом. Якщо для певного виду господарської

діяльності (об’єкта) законодавством (документами дозвільного характеру) передбачені певні строки подання іншої

екологічної звітності, то суб’єкт господарювання, плануючи (за потреби) ППМ, може зазначати їх у звіті з ОВД як

плановані строки подання інформації про ППМ, а уповноважений орган у такому випадку може враховувати

зазначені у звіті з ОВД строки у висновку з ОВД при визначенні екологічних умов щодо здійснення ППМ.

 Одночасно з поданням звіту до уповноваженого органу, суб’єктам господарювання рекомендується забезпечити

доступ до звіту з ППМ відповідно до Закону «Про доступ до публічної інформації», наприклад, шляхом надання

звіту за запитом, публікації на своєму офіційному вебсайті в мережі Інтернет (з урахуванням обмежень у доступі до

інформації в умовах воєнного стану).

 Звіт з ППМ рекомендується зберігати протягом усього часу провадження планованої діяльності (наприклад, часу

експлуатації установки або часу виконання робіт з будівництва, реконструкції або ін.), результати моніторингу

впливу якої відображені у звіті, а також принаймні три роки після її завершення, якщо інше не визначено у висновку

з ОВД.



Рекомендації з визначення уповноваженим органом вимог до здійснення ППМ

 Якщо передбачається значний вплив на атмосферне повітря, то при

формулюванні умов проведення ППМ рекомендується: визначити

перелік забруднюючих речовин, за якими мають здійснюватися регулярні

вимірювання; визначити періодичність вимірювань протягом року, з

урахуванням прийнятої періодичності у відповідних (за наявності)

документах дозвільного характеру, а також метеорологічних умов різного

ступеня небезпеки (наприклад, середньорічних умов за переважаючим

напрямком і силою вітру та найгіршого сценарію місцевих

метеорологічних умов - сильних вітрів, туманів чи температурних

інверсій).

 Для уточнення умов рекомендується ознайомитися з національними

стандартами за сферами «Атмосферне повітря», «Якість повітря»

(каталог національних стандартів та кодексів усталеної практики

доступний на офіційному вебсайті Державного підприємства

«Український науково-дослідний і навчальний центр проблем

стандартизації, сертифікації та якості» http://uas.gov.ua/) (далі - Каталог).

Додатково, можуть братися до уваги: типові умови до виробничого

контролю за дотриманням установлених у дозволі на викиди гранично

допустимих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, (за

наявності) технологічних нормативів викидів; стандартизовані підходи,

прийняті у виробничому контролі на джерелах викидів на підприємствах.



Рекомендації з визначення уповноваженим органом вимог до здійснення ППМ

Якщо передбачається значний вплив на водні

ресурси/водні об’єкти, то в умовах ППМ

рекомендується: визначити категорії об’єктів, за якими

мають проводитися регулярні спостереження, наприклад,

зворотні води, поверхневі стічні води, річка, канал тощо;

визначити перелік показників, за якими мають

проводитися вимірювання; визначити періодичність

вимірювань (не рідше 1 разу на рік) та з урахуванням

різних категорій стану об’єкта (наприклад, різних

режимів випуску зворотних вод або водності річки).

Рекомендується ознайомитися з національними

стандартами за сферою «Якість води» Каталогу.

Можуть братися до уваги стандартизовані методики, що

використовуються на підприємствах у виробничому

контролі за показниками зворотних вод та їх впливом на

якість води водного об’єкта у контрольному створі.



Рекомендації з визначення уповноваженим органом вимог до здійснення ППМ

Якщо передбачається значний вплив на

землі та ґрунти, то в умовах ППМ

рекомендується: визначити перелік

забруднюючих речовин, інших показників

стану земель/ґрунтів, за якими мають

здійснюватися регулярні вимірювання та

спостереження; визначити періодичність

вимірювань (не рідше 1 разу на рік). З метою

визначення умов, можуть братися до уваги

національні стандарти у сферах «Ґрунти» та

«Якість ґрунту» Каталогу.



Рекомендації з визначення уповноваженим органом вимог до здійснення ППМ

Якщо передбачається значний вплив на стан

біорізноманіття або на природоохоронні

території, у тому числі території та об’єкти

природно-заповідного фонду чи їх охоронні зони,

ландшафти, то в умовах ППМ рекомендується:

визначити об’єкти моніторингу, наприклад, певні

види тварин/ рослин, типи оселищ/середовищ

існування, екосистеми, ландшафти; територію

проведення ППМ; цільові показники, на які

спрямований ППМ і значення яких не повинні

погіршуватися у процесі провадження планованої

діяльності; визначити періодичність вимірювань

(не рідше 1 разу на рік).



Рекомендації з визначення уповноваженим органом вимог до здійснення ППМ

Якщо передбачається значний вплив на здоров’я

населення, то в умовах ППМ рекомендується:

визначити фактори впливу на здоров’я, за якими мають

здійснюватися вимірювання і спостереження,

наприклад, концентрації забруднюючих речовин у

повітрі у житловій забудові або найбільш густо

населених територіях, рівні шуму, інфразвуку,

ультразвуку, рівні електромагнітного випромінювання,

експозиція іонізуючого випромінювання,

стробоскопічний ефект та інші візуальні впливи;

визначити періодичність виконання вимірювань (не

рідше 1 разу на рік); визначити загальні вимоги до

оцінювання результатів вимірювань (оцінка

відповідності нормативам або оцінка ступеня ризику для

здоров’я).



Перелік показників, за якими встановлюється вимога здійснювати вимірювання

та спостереження, рекомендується визначати на підставі проведеної ОВД, а саме:

1) показників для тих факторів/об’єктів довкілля, що ймовірно зазнають значного

впливу;

2) параметрів джерел значного впливу (відходів, викидів, скидів, джерел впливу на

ґрунти та землі, виробничого шуму, вібрації, інфра- та ультразвуку,

випромінювання, а також робіт, що виконуються);

3) показників, що характеризують стан виконання та ефективність заходів із

запобігання/ зменшення/усунення значного негативного впливу на довкілля. Для

більш ефективного визначення показників, рекомендується ознайомитися з

системами показників, прийнятими у державному обліку в галузі навколишнього

природного середовища (наприклад, обліку водокористування, державних

кадастрах природних ресурсів), державному моніторингу довкілля, державному

нагляді (контролі) у сфері охорони навколишнього природного середовища,

раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсі



Рекомендації з розгляду звіту з ППМ уповноваженим органом

 Для розгляду звіту з ППМ, уповноваженому органу рекомендується використовувати, з-поміж

іншого, дані державної системи моніторингу довкілля, результати здійснених за останній звітний

період заходів державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог

природоохоронного законодавства (акти, приписи, інші розпорядчі документи, складені за

результатами здійснення заходу), іншу наявну публічну інформацію.

 За результатами розгляду звітів з ППМ, уповноважений центральний орган може здійснювати

інформування та надавати роз’яснення щодо проведення ППМ, підготовки звітів з ППМ, а також

додаткових заходів і дій із запобігання та зменшення впливу господарської діяльності на довкілля,

яких необхідно вжити, виходячи з результатів ППМ.

 Якщо в екологічних умовах висновку з ОВД було визначено необхідність подання інформації про

здійснення моніторингу до початку провадження планованої діяльності, то під час аналізу звіту з

ППМ рекомендується перевірити виконання цієї умови у висновку з ОВД.

 У рамках обміну інформацією між органами виконавчої влади, звіти з ППМ можуть надаватися, за

потреби або за запитом, до Державної екологічної інспекції України.



РЕКОМЕНДАЦІЇ

щодо організації робіт з післяпроектного

моніторингу

Додаток 1

до Методичних рекомендацій

щодо здійснення післяпроектного

моніторингу


